



中国防疫“答卷”为奥林匹克事业发展注入“强心剂”

这里很安全 很放心



国际奥委会主席巴赫在观看北京2022年冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛。
新华社发

2022年初，由奥密克戎毒株引发的新一轮新冠肺炎疫情在世界范围持续暴发，给即将举行的北京冬奥会蒙上了阴影。

面对防疫“大考”和“能否如期举办”的质疑，中国政府直面挑战、攻坚克难，确保北京冬奥会如期、有序举办。随着赛事推进，越来越多外国运动员和国际官员为冬奥会高效的防疫举措和安全的比赛环境点赞，中国防疫的出色“答卷”无疑为非常时期奥林匹克事业的发展注入了“强心剂”。

筑牢守护生命的安全屏障

“如果只有一个国家(地区)能(在这种情形下)举办冬奥会，那一定是中国，我们应该庆幸冬奥会会在这里举行。”荷兰速滑运动员克罗尔说，“在这儿我感觉很安全，很放心。”

克罗尔道出了不少人的感受，“安全”“放心”是运动员谈到冬奥会防疫情况时提及最多的词汇。这种共识来自他们在赛场和冬奥村里的所见所闻所历，更源于中国防疫政

策举措的精准、有效。

除了高效机制，科技赋能是北京冬奥防疫工作的另一亮点。最近，冬奥会主媒体中心的智慧餐厅成了各国记者争相“打卡”的“网红地”。

“我对这个餐厅印象太深刻了，机器人炒菜、上菜非常高效，全过程不用手去接触，干净又卫生。”国际广播中心保障人员马蒂努斯·盖曾说，在冬奥村、比赛场馆和主媒体

中心，类似的消毒机器人、AI服务员随处可见，人工智能技术的应用为人们的健康安全筑起了一道科技屏障。”

2月3日，国际奥委会主席巴赫在北京召开的新闻发布会上称赞北京冬奥防疫政策。他说：“北京已经准备好了，场馆准备好了，运动员也准备好了。虽然遭遇疫情，但我们在冬奥闭环内感觉非常安全，这里工作非常高效。”

点亮共克时艰的人类情怀

“虽然每个人都戴着口罩，但依然难掩他们动人的笑容。”这是哈萨克斯坦越野滑雪国家队主教练亚·巴佳伊金对于北京冬奥会的第一印象。

“每个志愿者都很友好，他们向我打招呼，欢迎我来到中国，这让我感觉很温暖。”他说，“我知道中国人为了筹办冬奥会付出了很大努力，感谢所有中国人民。”

北京冬奥会是一届特殊的奥运会，正如联合国秘书长古特雷斯所

言：“当前，世界需要一届成功的冬奥会，向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作。”

2021年10月，日本花样滑冰选手羽生结弦粉丝的一条请求引起了中日两国网友的关注。由于疫情影响无法亲临现场为偶像助威，这名日本网友在社交媒体上拜托中国观众为羽生结弦加油。外交部发言人华春莹当时作出回应，“交给我们吧！感谢对中国新冠防疫措施的理

解！”在2月10日结束的花样滑冰男子单人滑比赛中，随着羽生结弦完成他的最后一个动作，现场观众向这位错失奖牌的运动员报以热烈的掌声，羽生结弦长时间向观众鞠躬致敬。中国观众不负所托，这一幕令人动容。

北京冬奥会再次向人们证明，当人类面临新冠疫情的共同挑战时，只有团结携手、共克时艰，我们才能一起拥抱美好的明天。

贡献精彩奥运的中国答案

北京冬奥会比赛如火如荼，精彩的赛事、有序的组织、暖心的服务，让来自世界各地的运动员、官员和媒体由衷点赞。如何在严格执行防疫政策的情况下呈现出一场精彩的冬奥会？中国给出了自己的答案。

“虽然面临新冠疫情，北京依然高效地完成了各项组织工作。无论从体育、社会还是防疫方面，北京冬奥会的组织工作都处于高水平。”阿塞拜疆副总理、阿执政党新阿塞拜

疆党副主席阿里·阿赫梅多夫说，“继北京2008年夏季奥运会之后，北京2022年冬奥会将成为奥林匹克运动史上又一个重要里程碑。”

“即使面临巨大的疫情压力和复杂的防疫工作，中国依然始终坚持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念，突出科技、智慧、绿色、节俭的办奥特色。”山西大学体育学院教授成民锋认为，“北京冬奥会的办赛经验将成为奥林匹克的宝贵遗产，它将为今后的奥运会树立全新标杆，引

领新的办奥风潮。”

“世界冰雪运动的历史将以北京冬奥会作为分界线。”巴赫曾表示，北京冬奥会的成功举办，将为冬奥会举办设立一个新的标准，并鼓励更多人参与冰雪运动。

奥运之火生生不息，驱散重重迷雾。中国在严峻疫情下举办的精彩奥运，让世界看到希望的光亮，为奥林匹克事业的发展贡献了我们的答案。

据新华社电

炸酱面



冬奥村中午 最高峰消耗80只烤鸭

12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上，北京冬奥组委奥运村部部长沈千帆介绍，北京冬奥会餐厅的中国特色美食受到中外运动员欢迎，其中烤鸭在一天中午最高峰的时候消耗了80只。

“冬奥会正好是在春节期间，我们提供了中国特色的美食，尤其受大

家欢迎的就是北京烤鸭和饺子。最受欢迎的烤鸭，我们有一天中午最高峰的时候消耗了80只烤鸭，大家品尝了以后纷纷在自己的社交平台(账号)上发相关的视频，并给我们的服务和中国的美味点赞。”沈千帆说。

沈千帆介绍，运动员餐是一个非常复杂的系统，运动员菜单是和

国际奥委会的运动营养学专家，用两年时间制定出来的。“顶级运动员的餐饮是有非常严格要求的，他们都是拿着计算器在吃饭。”他说，“运动员作为全身心投入运动的人士，他们更多关心的是营养成分，比如多少卡路里、脂肪多少克、过敏原是什么等问题。”

据新华社电

豆汁儿



武大靖求卫冕 谷爱凌再登场

新华社北京2月12日电(记者张泽伟 王恒志)北京冬奥会进入下半程，13日将在5个项目中产生7枚金牌，中国军团将在传统优势项目短道速滑中力拼两金。

短道速滑男子500米是武大靖的卫冕之战。在平昌冬奥会，武大靖顶住压力为中国代表团夺得唯一的金牌。13日，他将从四分之一决赛战起。他最大的竞争对手将是韩国的黄大宪和匈牙利的刘少林。

与武大靖并肩作战的，还有中国队的任子威和孙龙，其中任子威将继续向个人本届冬奥会第三金发起冲击。

当天，短道速滑项目还将决出女子3000米接力金牌。此前的半决赛中，范可新、曲春雨领衔的中国队以小组第二晋级。13日的决赛中，中国姑娘们除了要面对韩国、荷兰、加拿大等队的挑战，更要注意交接棒、犯规等技术细节，稳中求胜。

冬季两项当天将决出女子10公里追逐和男子12.5公里追逐两枚金牌，中国姑娘唐佳琳将参加女子10公里追逐赛，力争赛出个人最好成绩。速度滑冰女子500米决赛中，中国队的田芮宁、金京珠的目标同样是自我突破。另外，越野滑雪男子4x10公里接力金牌战中，中国队也将与欧美高手过招。

当天非金牌赛事最大的看点是谷爱凌再次登场。在夺得自由式滑雪女子大跳台金牌后，这位冰雪明星将在13日出战自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛，成绩最好的12名运动员将晋级决赛。另外，徐梦桃将携手邵琪、孔凡钰参加自由式滑雪女子空中技巧资格赛。

13日，中国男子冰壶队将一日双赛，先后对阵英国队和美国队；中国女子冰壶队将迎战韩国队；中国男子冰球队将挑战加拿大队。

